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B-3.1 Metrová úloha (3+2 bodov, riešia len prváci)
Raz som bol v Prahe a tam majú metro a v ňom brutálne dlhé pohyblivé schody. Keď som sa nehybne postavil na začiatok schodov, trvalo celú minútu, než som sa doviezol na koniec. Keď som šiel tým istým schodiskom druhýkrát, schody boli akurát vypnuté a tak som musel ísť hore pešo (rovnomerným pohybom), čo mi zabralo dve minúty. Tretí krát boli schody zase zapnuté, ale ja som sa ponáhľal a tak som po nich ešte navyše aj kráčal, rovnako rýchlo ako v druhom prípade. Tentoraz mi výstup trval čas t.

a) Zrátajte t.

b) Koľko energie miniem na výstup v treťom prípade v porovnaní s druhým prípadom?

B-3.2 Ďurova cyklistická úloha ĎCÚ (6 bodov)
Ďuro Ď šlape na bicykli B do kopca K. Keďže Ďuro Ď je skúsený cyklisa SC a vie, že páčky P1 a P2 ktoré má na riadidlách R vedia zmierniť jeho utrpenie U, prehodil si nimi reťaz Re tak, aby na prednom súkolesí na prehadzovači bola na najmenšom a na zadnom súkolesí na najväčšom koliesku. Naopak, keď Ďuro Ď pôjde po rovine prehodí si páčkami P1 a P2  reťaz Re presne naopak Naop. Prečo SC Ďuro Ď prehadzuje práve takto? Pokúste sa objasniť jeho počínanie uvažovaním o energiách E alebo momentoch síl MS. Za správne riešenie jedným (hocijakým) spôsobom dostanete štyri body, za správne riešenie druhým spôsobom ďalšie dva.

B-3.3 Tanierová rovnováha (5 bodov)
Máme dva taniere s vodou, podopreté presne v strede tyčou. Do jedného dáme na okraj (veľmi pomaličky) drevené a do druhého železné závažie. Popíšte, čo sa s taniermi stane.


B-3.4 Napájadlo (6 bodov: 3 body nápad + 3 body realizácia)

Napájadlo má zásobník, do ktorého sa dajú dať cca dva litre vody a pitevnú nádobu, z ktorej sa dá piť. Pokiaľ nie je zásobník prázdny, udržuje sa hladina vody v pitevnej nádobe na konštantnej úrovni. Keď napríklad Exotický Vták odpije z pitevnej nádoby, táto sa automaticky doplní zo zásobníka. Celé Napájadlo pritom neobsahuje žiadne pohyblivé mechanické ani elektronické súčiastky. Vymyslite, ako by to celé mohlo fungovať a Napájadlo zostrojte. Spolu s riešením pošlite jednu-dve fotky vášho Napájadla.
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B-3.5 Trhák (5 bodov)

Zo stropu miestnosti visí nitka, na ktorej je zavesení guľa hmotnosti m. Z nej visí dole ďalšia, rovnaká nitka. Janko je presvedčený, že keď začne vhodnou silou (nie nutne v čase konštantnou) pôsobiť na spodnú nitku (za jej spodok), tak ju roztrhne. Naopak, Oknaj je presvedčený, že vhodným pôsobením sily (zase na spodok spodnej nitky) dokáže roztrhnúť hornú nitku. Ktorý z chalanov má pravdu? Nitku si predstavte ako veľmi tuhú pružinu, ktorá sa pri istom (percentuálnom) natiahnutí roztrhne. 

Tento seminár podporujú

KTFDF FMFI UK, JSMF,
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